

淮安：辅助生殖进医保 托起“生育希望”

■融媒体记者 吴海涛 通讯员 马晓玲

辅助生殖治疗项目报销比例最高达80%，无痛分娩专用项目纳入医保报销……今年7月1日起，“胚胎培养”等13个辅助生殖类医疗服务项目和椎管内分娩镇痛项目纳入我省医保基金支付范围。这一政策落地两个多月来，市医保局积极与本地、市外定点医院联合开展多场景应用数据测试，确保治疗性辅助生殖技术医疗费用可以实时联网结算，让治疗人群无后顾之忧。

《中国不孕不育现状调研报告》显示，2023年我国不孕不育率约为18.2%。其中，适于使用辅助生殖技术的人群占不孕不育总人群的20%左右。根据国家统计局数据显示，我国结婚登记女性的年龄占比中，35岁及以上非最佳育龄妇女的占比逐年增加，这就

“终于等到了，这13个项目纳入医保后将减轻我们‘备孕之路’上的经济负担，很开心。”日前，刚刚在市妇幼保健院完成试管婴儿术前检查及建档的李女士说。

据悉，李女士和丈夫从2021年开始备孕，期间在省内外多家医院求医，前后花费了8万多元，给家庭带来较重负担，如今部分费用能够进医保报销，无疑是雪中送炭。接下

“13个辅助生殖类医疗服务项目和椎管内分娩镇痛项目被纳入医保基金支付范围，将帮助无法自然生育家庭实现‘生育梦’。”戚兴明表示，这一系列医保政策的出台，体现了政府对不孕症病人的关爱，也是推动生育友好型社会建设的重要举措。

现状 不孕不育人群渐增

导致出现不孕不育症状的患者越来越多。“不孕不育的治疗本就繁杂，治疗费用高昂且耗时久，给患者带来沉重的经济压力。仅双方不孕不育检查费用就要3000元至4000元，治疗费用根据治疗开始到妊娠的时间不同，花费几百元至数千元。如果

减负 全力托起“生育希望”

来，她准备在市妇幼保健院采用第二代试管婴儿技术进行治疗。

“共有13个辅助生殖类医疗服务项目被纳入医保基金支付范围，其中，‘取精术’等5个项目按照甲类管理，‘胚胎培养’等8个项目按照乙类管理，乙类管理的项目需要个人先行自付10%。截至8月22日，我市已有888人次完成了相关费用的报销，全市医保

保障 规范医疗服务行为

“强化制度保障才能使好政策落地、落实。”戚兴明告诉记者，淮安将进一步规范医疗服务行为，相关定点医疗机构严格按照人类辅助生殖技术规范要求，基本医疗保险和工伤保险基金支付范围和支付标准，为符合条件的参保人员提供辅助生殖服务；在医院

需要做试管婴儿，第一代和第二代试管婴儿费用均是3万元左右，第三代费用则需要5万元至8万元不等。有的女性可能一次取卵未成功，还需要二次甚至三次取卵，如此一来，整体费用也随之攀升。”市医保局医药服务科科长戚兴明说。

基金统筹支付共计149.72万元。”戚兴明介绍，参保人员在省内经卫健部门批准开展人类辅助生殖技术的医疗机构实施以上13个辅助生殖技术项目的门诊治疗费用，实行门诊按项目单独支付，职工医保和居民医保除先行自付部分外，统筹基金分别按80%和70%予以支付，将有效减轻治疗人的经济负担。

官方网站、经营场所醒目位置做好价格公示，接受社会监督；加强患者实名制管理，规范上传人员基本信息、医保疾病诊断、医疗服务项目等结算信息，严禁虚记、多记医疗服务项目行为发生。

唱响中国经济“光明论”

全球支付占比创新高 人民币活跃度持续提升

在跨境贸易结算中占比逐步提高，在跨境投融资活动中日益活跃、“朋友圈”不断扩容……近年来，人民币国际化不断向纵深推进，人民币全球吸引力持续提升。

来自环球银行金融电信协会(SWIFT)的数据显示，7月人民币在全球支付货币中的占比达到4.74%，为有记录以来的最高水平。渣打全球研究报告也显示，7月渣打人民币环球指数连续第五个月保持上升势头，年初以来增幅达17%。

随着越来越多企业在跨境贸易结算中使用人民币，跨境人民币业务服务实体经济作用不断增强。

星展银行首席中国经济学家纪沐表示，近年来，人民币的波动幅度小于全球主要货币的波动幅度，在贸易结算中被使用的比重逐年提升，使用场景也逐步拓展。

此外，中国人民银行先后出台了稳外资稳外贸、新型离岸贸易、外贸新业态业务等跨境人民币支持政策，推动货物贸易收付中人民币结算占比持续提升。

“今年上半年，汇丰中国跨境人民币结算业务同比显著增长，开展跨境人民币结算的企业中不乏中国知名乘用车、工程车企业的身影。”汇丰银行(中国)有限公司环球支付方案部董事总经理曾德介绍，作为拉动中国外贸增长的重要引擎，跨境电商出于对汇兑风险的考量，在跨境结算中更倾向于使用人民币。

除了跨境贸易结算，人民币在跨境投融资活动中日益活跃，其中债券表现尤为突出。

记者从中国人民银行了解到，截至7月末，境外机构持有境内人民币债券余额4.5万亿元，同比增长37%。

融资方面，由于人民币利率下行，更多经济主体使用人民币进行融资，熊猫债、点心债余额大幅增长。国际清算银行(BIS)公布数据显示，截至3月末，人民币国际债务证券存量为2195亿美元，较2022年同期增长77%。SWIFT的数据则显示，7月人民币在全球贸易融资中的占比近年来首次达到6%，排名连续两个月超越欧元升至第二位。

当前，离岸人民币市场稳步发展，人民币“朋友圈”不断扩大。目前，中国人民银行已在31个国家和地区授权了33家人民币清算行，签署有效双边本币互换协议29份。

中国人民银行发布的2024年第二季度中国货币政策执行报告显示，截至6月末，在中国人民银行与境外货币当局签署的双边本币互换协议下，境外货币当局动用人民币余额1045亿元，中国人民银行动用外币余额折合4.81亿美元，对促进双边贸易投资发挥了积极作用。

记者从中国人民银行了解到，下一步，中国人民银行将聚焦贸易投资便利化，加强本外币协同，进一步提升经营主体办理跨境人民币结算的便利性。稳慎拓展金融市场互联互通，完善人民币离岸市场流动性供给机制，同时进一步加强跨境人民币业务监管，筑牢“防波堤”，保障人民币国际化在守住安全底线的前提下稳步推进。

■据新华社

言传身教涵养文明家风

——记江苏省文明家庭唐真亚家庭

■融媒体记者 张金宇

唐真亚现任洪泽区邮政局老子山支局投递员，他二十年如一日，全身心服务湖区渔民，在“水上邮路”“划”了30余万公里，投递报刊119.7万件、信件10.2万件，从无差错，被誉为“大湖鸿雁”，先后获得全国创先争优优秀共产党员、全国十佳最美投递员、全国劳动模范、全国道德模范等荣誉称号，当选为党的十八大代表。多年来，在唐真

亚的带领下，他们一家人用爱与善共同经营起积极向上、相亲相爱的幸福小家，他的家庭荣获江苏省文明家庭称号。

唐真亚和妻子闫玲都是渔民的孩子。深知渔民生活不易的唐真亚成为投递员后，在投递信件、报刊的同时还帮渔民捎带各类生活用品。闫玲十分支持唐真亚的工作，她主动承担家庭重任，赡养婆婆，无微不至，一家人相处和睦。

良好的家风是无言的教育。唐真

亚的父亲是一名水上小学教师，曾因爱岗敬业获得多项荣誉，他的母亲勤俭持家，善于教育孩子。唐真亚在父母的言传身教下，秉持优良家风，爱岗敬业，心系湖区渔民，及时准确投递邮件。

唐真亚和妻子十分注重家庭教育，他们以身作则，用爱与温暖让孩子健康成长。在孩子成长过程中，他们不仅关注学习成绩，更注重培养孩子的美好品德，他们鼓励孩子勇敢面对挫折，不断超越自己。

受唐真亚夫妻的影响，他们的儿子在工作中热忱细心、认真负责，在生活中乐于助人、热心公益。唐真亚一家用普通却温暖的事迹感染着身边的每一个人，展示家的力量，诠释爱的真谛。



注销公告

淮安市好人好报志愿者协会(统一社会信用代码51320800MJ7301593A)经理事会讨论决定向登记机关申请注销登记，现已成立清算组进行清算，请相关债权人自接到本协会通知之日起三十日内，未接到通知的自公告发布之日起四十五日内向本协会清算组申报债权。

淮安市好人好报志愿者协会
2024年9月5日

共筑钢铁长城 捍卫国家安全

